

РАССЕКРЕЧЕНО

Секретно

Экз. № - 24

89
29

НАЧАЛЬНИКАМ ОТДЕЛОВ ПО НАДЗОРУ ЗА МЕСТАМИ
ЗАКЛЮЧЕНИЯ ПРОКУРАТУР СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК,
КРАЕВ И ОБЛАСТЕЙ.-

Во исполнение приказа Прокурора Союза ССР №-116с от 22/А-42г. Вам было дано указание немедленно организовать и осуществлять систематический надзор за своевременным и правильным исполнением приговоров по делам о прогульщиках, осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26/У1-1940г., решительно привлекая виновных в волоките с исполнением приговоров к уголовной ответственности.

О проделанной работе требовалось аккуратно информировать Прокуратуру Союза ССР с представлением цифровых данных к 5 числу каждого месяца.

С момента дачи указания №-17/19560с от 5/А1-1942г. прошло четыре месяца, однако многие прокуратуры требуемых информации не представили, что свидетельствует о недисциплинированности их и безответственном отношении к выполнению поручений Прокуратуры Союза ССР.

Поступившие доклады о результатах проверки инспекций Исправительно-трудовых работ по областям: Свердловской, Молотовской, Омской, Чкаловской, Горьковской, Читинской, Рязанской, Тамбовской, Московской и Красноярскому краю, а также Удмуртской и Коми АССР и Таджикской ССР - свидетельствуют о неблагоприятном положении в народных судах, допускающих систематические задержки исполнения приговоров, в связи с чем Прокурором Союза ССР т. Бочковым поставлен вопрос перед НЮ СССР об улучшении работы судов в этой области.

В то же время следует признать, что представленные доклады отражают односторонний подход прокуроров к осуществлению надзора за своевременным и правильным исполнением приговоров на осужденных за прогулы, ибо фактическое положение в народных судах (сроки обращения приговоров к исполнению т.е. направления их на предприятия по месту работы осужденных за прогулы) и на предприятиях (правильное и своевременное исполнение судебных приговоров) - не проверялось, поэтому необходимые данные по этому вопросу в Прокуратуру Союза не представлены.

Как видно из поступивших докладов, некоторые прокуроры правильно подошли к разрешению вопросов, возникших в процессе проверки исполнения приговоров в инспекциях исправит. работ.

Проводились специальные совещания с обсуждением вскрытых недостатков, вносились необходимые представления в управления НЮ и НКВД, а также ставились конкретные вопросы перед директивными органами и принимались на месте практические меры к устранению обнаруженных недочетов.

Однако, другие прокуроры не использовали материалы проверок в этом направлении, вследствие чего существенных результатов в деле улучшения работы по исполнению приговоров еще не добились.

30

Материалы обследования Инспекций Исправтрудработ по линии НКВД сигнализируют о том, что в ряде областей и районов прокуроры не оказывают им необходимо! помощи, а некоторые вообще не заглядывают в инспекции (Усольский и Черемховский районы Иркутской области, Кудымкарский район Молотовской области, многие районы Мурманской, Саратовской областей и Таджикской ССР и др.).

В целях усиления работы по исполнению приговоров, предлагаю усилить надзор за своевременным и правильным исполнением приговоров на осужденных за прогулы, охватив проверкой за период с октября мес. 1942г. все инспекции ИТР, народные суды и крупные предприятия, обратив особое внимание на сроки обращения приговоров к исполнению судами, т.е. направления ими приговоров на предприятия по месту работы осужденных.

Доклады с цифровыми данными о результатах проверки исполнения приговоров в народных судах, инспекциях ИТР и крупных предприятиях за период с октября мес. 1942г. необходимо представить к 15 апреля 1943г.

В последующем докладе надлежит представлять поквартально до конца 1943 года.

Пом. Прокурора Союза ССР
Нач. Отдела по надзору за Местами
заключения - ДЬЯКОНОВ.

117/2637с

4/IV-43г.

Верно: Ст. инспектор Особого
Сектора -

КАЛКИНИНА

/Калинина/

Тир. 50 экз.
25/IV-43г. еч.